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Ata da Vigésima Sétima Sessão Ordinária da Câmara Municipal de Itaituba. Primeiro Período 

Legislativo da Décima Oitava Legislatura do ano de dois mil e dezenove. Aos vinte e um dias do mês 

Maio, do corrente ano, nesta cidade de Itaituba, Estado do Pará, República Federativa do Brasil, reuniu-

se o Poder Legislativo Municipal, às 09h15min, no Plenário Carlos Roberto Cabral Furtado, na Câmara 

Municipal de Itaituba, sob a presidência do vereador Manoel Rodrigues de Sousa, primeiro secretario o 

vereador Emanoel do Livramento Pires Junior, segunda secretaria, convidada, a vereadora Maria de 

Almeida Silva. O Presidente, invocando o preceito regimental, declarou aberta a sessão, solicitando ao 

primeiro secretário que efetuasse a chamada dos senhores vereadores: Agnaldo Cirino de Oliveira 

Santos, Antonia Pereira Farias, Daniel Martins dos Santos, David Quintero Salomão, Diego 

José Mota Freitas, Dirceu Biolchi, Emanoel do Livramento Pires Junior, Etevaldo Pereira Lima, 

João Bastos Rodrigues, Maria de Almeida Silva, Manoel Rodrigues de Sousa, Manoel Cordovil 

Diniz. Havendo número legal de vereadores o presidente deu por aberta a sessão deste dia e solicitou ao 

vereador Emanoel do Livramento Pires Junior que efetuasse a leitura de um trecho da Bíblia 

Sagrada. PEQUENO EXPEDIENTE: Memo nº 015/2019 – GAB/Vereador Raimison Antonio de Abreu 

Santos que justifica sua ausência nas sessões dos dias 21 e 22 de maio do corrente ano. Oficio nº 

229/2019 – 7ª GBM de autoria do Corpo de Bombeiros Militar do Pará que informa o nome do novo 

comandante desta UBM senhor Francisco da Silva Junior. Oficio nº 57505/2019/SAGRH de autoria da 

Secretaria de estado de meio ambiente em resposta ao oficio GAB/PCMI 277/2019 com anexo 

requerimento nº 342/2019. Oficio Circular nº 001/2019 – GAB.CMD/CPR-X de autoria do Comando de 

Policiamento X que informa o nome do novo comandante, senhor CEL QOPM RG 18361 Denilson José de 

Alencar Barata. Gabinete do vereador Paulo Gasolina – DEMOCRATAS que envia votos de aplausos, 

parabéns e reconhecimento ao Dr. Manoel Cordovil Diniz por sua posse como vereador na Câmara 

Municipal de Itaituba. Oficio Gabinete nº 0160/2019 – GAB/SEMDAS em resposta ao Oficio GAB/PCMI nº 

304/2019 que trata do requerimento nº 357/2019 de autoria do vereador David Quintero Salomão. 

Oficio/Circular nº 012/2019 – CREAS/SEMDAS que convida para participarem da Campanha Nacional de 

combate ao abuso e exploração sexual contra crianças e adolescentes no dia 30 de maio de 2019 na orla 

da cidade. Convite de autoria do Museu Aracy Paragassu para programação cultural do dia 20 ao 24 de 

maio de 2019 nas dependências do mesmo. Para Tramitação: Projeto de Resolução nº 007/2019 de 

autoria das vereadoras Maria de Almeida Silva e Antonia Pereira Farias, fica instituído e inserido no 

calendário oficial de eventos da Camara Municipal de Itaituba, “O dia dos pais Itaitubenses”. Projeto de 

Resolução nº 008/2019, de autoria da mesa diretora, abre credito adicional suplementar ao vigente 

orçamento da Câmara Municipal de Itaituba no valor de R$ 5.000,00 (cinco mil reais) para reforço de 

dotação orçamentária. Os referidos projetos foram enviados a sala de comissão para analise e parecer. 

GRANDE EXPEDIENTE: Com a palavra a vereadora Maria de Almeida Silva, comentou sobre a fala do 

vereador Manoel Cordovil Diniz em relação a atuação do edil no município de Itaituba e parabenizou o por 

estar de volta a esta casa. Falou que recebeu visita dos moradores que moram em volta da lagoa da 

invasão Irajá e que estão aterrando a lagoa caracterizando crime ambiental. Disse que recebeu denuncias 

dos moradores que carros da empresa ACARI ainda aterram a lagoa e pediu que a comissão de terras 

verificasse essa situação na lagoa do Irajá. Pediu que fosse enviado oficio pedindo que SEMA do 
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município tomasse providencia a respeito e notificar a empresa. Com a palavra o vereador Agnaldo Cirino 

de Oliveira Santos, comentou sobre o discurso do vereador Manoel Cordovil Diniz e parabenizou-o por 

voltar a esta casa de leis, desejando boas vindas ao mesmo. Falou sobre os trabalhos do prefeito 

municipal na cidade e agradeceu o mesmo por atender seus pedidos. Com a palavra o vereador Etevaldo 

Pereira Lima, desejou bom dia a todos os presentes e comentou sobre a atuação dos vereadores na 

cidade e região. Disse que os vereadores distritais, que é seu caso, tem trabalho dobrado senão serão 

apenas de um mandato e citou seus feitos em prol da comunidade do Distrito de Miritituba. Com a 

palavra o vereador Junior Pires, comentou sobre a impossibilidade de atendimento de saúde para 

comunidade devido a péssima condição da estrada e lamentou muito. Disse que será novamente 

agendado e a comunidade não ficará desamparada. Falou sobre a situação da lagoa de Irajá e leu um 

requerimento de sua autoria que já tratava do assunto e pedia providencias das autoridades 

competentes. Disse que quem sofre com essa situação é a população em torno da lagoa do Irajá e que 

deve se responsabilizar judicialmente a empresa que está praticando esse crime ambiental. Pediu que a 

SEMA notificasse a empresa. Com a palavra o vereador Manoel Rodrigues de Sousa, falou sobre a balsa 

que faz a travessia Itaituba/Miritituba/Itaituba e que a mesma demora cerca de 40 minutos para fazer o 

trajeto. Disse que a empresa não tem compromisso com as pessoas que utilizam a balsa, causando 

transtornos a população. Falou sobre a estrada do km 11 e da vicinal Norte Sul e espera que a mesma 

seja logo recuperada, lembrando que é um trecho com comunidades populosas e grandes produtores da 

agricultura familiar. Com a palavra a vereadora Antonia Pereira Farias, que entregou homenagem a 

senhora Antonia Gurguel frente a presidência do SIPRI/Itaituba. ORDEM DO DIA: Não Havendo mais 

matérias a tratar o presidente deu encerrada a sessão e pediu que fosse lavrada a presente ata que será 

lida e aprovada, pela mesa diretora assinada. Eu...................................................., Emanoel do 

Livramento Pires Junior, primeiro secretario em exercício, a subscrevi e assino.  

Manoel Rodrigues de Sousa                                                              Maria de Almeida Silva 

           Presidente                                                                              2ª Secretária convidada 
 
 


